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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E 
QUATRO DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 
VINTE E DOIS, ÀS QUATORZE HORAS E VINTE 
E DOIS MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR PAULO SÉRGIO DE PAULA 
VARGAS, COM A PRESENÇA DO SENHOR 
VICE-REITOR, PROFESSOR RONEY 
PIGNATON DA SILVA, E DOS CONSELHEIROS 
CENIRA ANDRADE DE OLIVEIRA, EDINETE 
MARIA ROSA, EUSTÁQUIO VINICIUS RIBEIRO 
DE CASTRO, HELDER MAUAD, LARISSA 
FABRICIO ZANIN, LORENZO AUGUSTO 
RUSCHI E LUCHI, LOUSIANE DE CARVALHO 
NUNES, LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO, 
REGINALDO CÉLIO SOBRINHO, TAÍS CRISTINA 
BASTOS SOARES, ROGÉRIO NAQUES 
FALEIROS, JOSIANA BINDA, GUSTAVO 
HENRIQUE ARAÚJO FORDE, TERESA 
CRISTINA JANES CARNEIRO, DAMIAN 
SANCHEZ SANCHEZ, EDUARDO DE SÁ 
MENDONÇA, MAURÍCIO ABDALLA GUERRIERI, 
LUAR SANTANA DE PAULA, MARIA JOSÉ 
RASSELE SOPRANI, LUIZ ANTÔNIO DE 
ARAÚJO SILVA E HILQUIAS MOURA CRISPIM. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O REITOR 
DO PERÍODO ANTERIOR, PROFESSOR 
REINALDO CENTODUCATTE, E OS 
CONSELHEIROS OTÁVIO GUIMARÃES 
TAVARES DA SILVA E RITA ELIZABETH 
CHECON DE FREITAS SILVA. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS EMANUELLE KISSE DOS 
SANTOS PEREIRA, JEAN LUCAS BARBOSA DA 
SILVA, JULIANA ANJOS ZANINHO E LARA DE 
ARAÚJO PEREIRA. ESTEVE PRESENTE, 
AINDA, SEM DIREITO A VOTO, O 
CONSELHEIRO GIOVANNI DE OLIVEIRA 
GARCIA, SUPLENTE DA CONSELHEIRA 
LOUSIANE DE CARVALHO NUNES.   

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. COMUNICAÇÕES: O 
Senhor Presidente, com a palavra, lamentou os acontecimentos referentes ao 
ataque da Rússia à Ucrânia, que afronta a soberania dos países e põe a perder 
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muitas vidas, preocupando a todos, que se sentem tocados pela situação, em 
que a força prevalece sobre o diálogo. Em seguida, prestou esclarecimentos a 
respeito da campanha Ufes pela Ufes para a ajuda às famílias de Alegre 
vitimadas pelas fortes chuvas. A campanha foi um sucesso e no próximo dia 8 
de março deverá ser feita a entrega de cestas básicas. O Senhor Presidente, 
ainda com a palavra, esclareceu que a doação vinculada à Ufes foi de uma 
paróquia de Cariacica, tendo sido solicitada à Ufes colaboração no sentido de 
efetuar o transporte dos itens doados, diante do que a Universidade se dispôs 
de imediato. O Senhor Presidente também anunciou o Terceiro Painel Eleições 
2022, viabilizado por um grupo de ex-reitores da Ufes que criou um movimento 
em defesa da educação, ciência, tecnologia e inovação com o objetivo de 
conduzir eventos que estabeleçam estratégias para o fortalecimento dessas 
áreas por meio da eleição de representantes comprometidos com esses temas, 
tendo alguns professores e ex-reitores se posto à disposição para concorrer a 
esses cargos, de modo a compor uma futura bancada que defenda os 
interesses dessas áreas. Os dois painéis anteriores podem ser acessados pelo 
link disponível no YouTube. O Conselheiro Damian Sanchez Sanchez, com a 
palavra, anunciou a Noite Cultural dos alunos do Curso de Licenciatura em 
Educação do Campo do Ceunes, que ocorrerá às 18 horas desta data. O 
evento celebra os anos de luta do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem-
Terra. O Conselheiro Maurício Abdalla Guerrieri, com a palavra, anunciou que 
a Campanha da Fraternidade da CNBB este ano terá como tema a educação e 
contará com uma caminhada até a Ufes, que se iniciará no próximo dia 6 de 
março, às 15 horas, na Praia de Camburi. O Conselheiro Roney Pignaton da 
Silva, com a palavra, anunciou o lançamento, às 19 horas, do Edital Moqueca, 
um chamamento a toda a comunidade universitária para criação de cursos de 
curta duração com carga horária máxima de 60 horas, tendo como objetivos a 
formação profissional curta, constituindo um serviço que a Ufes presta à 
sociedade capixaba. Trata-se de uma parceria entre Proex, Sead e SRI. O 
Conselheiro Gustavo Henrique Araújo Forde, com a palavra, informou a 
abertura das inscrições para o Programa Bolsa-Permanência, do Ministério da 
Educação, que distribui bolsas de estudos para estudantes indígenas e 
quilombolas. As inscrições se encerram no próximo dia 28 de fevereiro, 
solicitando o Conselheiro divulgação do programa. O conselheiro também 
anunciou o auxílio a estudantes indígenas e quilombolas aprovado neste 
Conselho no final do ano passado. As inscrições se encerram no próximo dia 
25 de março e a divulgação foi feita por canais institucionais e redes sociais, 
mas ainda não foi recebido o número de inscritos pretendido, razão pela qual o 
conselheiro solicitou a todos a divulgação geral. O Conselheiro Rogério Naques 
Faleiros, com a palavra, fazendo coro à fala do Senhor Presidente, acrescentou 
que aviões chineses cruzaram o espaço aéreo de Taiwan. O conselheiro 
também anunciou a divulgação dos editais Paepe, com o envio das comissões 
locais devendo ser feito até o dia 7 de março próximo. Os quantitativos de 
bolsas são estabelecidos pela Resolução nº 35/2017 deste Conselho. 03. 
EXPEDIENTE: Não houve. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROC. DIGITAL Nº 
082707/2021-80 - DEPARTAMENTO DE DIREITO – DD/CCJE – Homologação 
do ad referendum do Presidente deste Conselho que aprovou a terceira turma 

https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3996198/
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do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Educação em Direitos Humanos. 
O Conselheiro Eduardo de Sá Mendonça, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
aprovação da terceira turma do curso em tela. Em seguida, o Conselheiro 
Helder Mauad, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, também favoráveis à 
aprovação da terceira turma. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO DOIS BARRA DOIS MIL 
E VINTE E DOIS. 04.02. DOC. AVULSO Nº 010519/2022-31 – CONSELHO 
DE CURADORES – CCUR – Recondução ou nova indicação de 
Representantes do Conselho Universitário no Conselho de Curadores – um 
titular e um suplente. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do 
Ofício nº 03/2022 da Socs, informando o término do mandato dos 
representantes do Conselho Universitário no Conselho de Curadores, 
Professores Rafael da Silva Paes Henriques e André Soares Leopoldo, 
informando ainda que os mencionados docentes podem ser reconduzidos. Foi 
indicado o nome do Professor André Soares Leopoldo como titular, ficando a 
plenária encarregada de apresentar um nome para a suplência. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO 
TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 04.03. PROC. DIGITAL Nº 
080205/2021-14 – FUNDAÇÃO ESPÍRITO-SANTENSE DE   TECNOLOGIA – 
FEST – Relatório de Gestão 2020, Relatório de Avaliação de Desempenho 
2020 e Plano Anual de Gestão de 2021-2022 da Fest. A relatora, Conselheira 
Louisiane de Carvalho Nunes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à aprovação dos 
dos Relatórios de Gestão e de Avaliação de Desempenho de 2020 e do Plano 
Anual de Gestão de 2021-2022. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO QUATRO BARRA DOIS 
MIL E VINTE E DOIS. 04.04. PROCESSO Nº 023423/2013-41 – CENTRO DE 
EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS – CEFD – Prestação de Contas. A 
Conselheira Lousiane de Carvalho Nunes, com a palavra, fez a leitura do 
parecer do relator, Conselheiro Reginaldo Célio Sobrinho, favoráveis à 
aprovação da referida prestação de contas, da seguinte forma: aceitação e 
aprovação do Relatório de Cumprimento do Objeto do Projeto apresentado 
pelos coordenadores em forma de Relatório Final; aprovação da Prestação de 
Contas Final no que tange à responsabilidade dos coordenadores e dos fiscais 
desse projeto; aprovação da Prestação de Contas no que se refere  à atuação 
da Fundação de Apoio Fest. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO CINCO BARRA DOIS 
MIL E VINTE E DOIS. 04.05. PROC. DIGITAL Nº 014621/2012-33 – 
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA CIVIL – DEC/CT – Prestação de 
Contas. A Conselheira Lousiane de Carvalho Nunes, com a palavra, fez a 
leitura do parecer do relator, Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à aprovação da 
referida prestação de contas, da seguinte forma: aceitação da não 
apresentação do Relatório de Cumprimento do Objeto do Projeto, acatando a 
justificativa dada pela coordenadora do projeto, e a eximindo de qualquer 

https://protocolo.ufes.br/#/documentos/4060950/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3992384/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/1005189/
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responsabilidade pela não execução; reprovação da Prestação de Contas no 
que se refere à atuação da Fundação de Apoio FCAA; devolução pela FCAA 
ao erário/Ufes do valor de R$ 2.569,98 (dois mil, quinhentos e sessenta e nove 
reais e noventa e oito centavos) referente a despesas ao valor repassado pela 
UFES à FCAA, referente ao Contrato nº 57/2013; aplicação à FCAA da 
penalidade de multa no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais), correspondente 
a 5% do valor total orçado para a execução do projeto, conforme cláusula 
décima segunda do Contrato nº 057/2013, por dar motivação à rescisão do 
Contrato nº 057/2013, por descumprimento de suas obrigações e por não 
apresentar documentos que comprovem a prestação de contas contábil-
financeira ao DCC; remessa dos autos à Diretoria de Projetos Institucionais 
para conhecimento e providências; autorização à Administração Superior à 
adoção de medidas judiciais quanto à habilitação da Ufes como credora da 
FCAA junto à justiça. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E 
DOIS. 04.06. DOC. AVULSO Nº 019893/2021-11 – CENTRO DE CIÊNCIAS 
AGRÁRIAS E ENGENHARIAS – CCAE – Devolução da Fazenda Experimental 
de São José do Calçado ao Governo do Estado do Espírito Santo (RESTRITO - 
LAI - ART. 23, VIII - fiscalização em andamento) Antes da discussão desse 
processo, o Conselheiro Eduardo de Sá Mendonça, com a palavra, levantou a 
questão do porquê do sigilo. Após os esclarecimentos, a restrição foi retirada. 
Às 17 horas e 20 minutos o Senhor Presidente, com a palavra, propôs a 
prorrogação da sessão, o que foi aprovado por maioria. O relator, 
Conselheiro Luiz Antonio Favero Filho, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à 
aprovação da referida devolução. Após algumas discussões entre os 
Conselheiros presentes e tendo em vista o adiantado horário a deliberação do 
assunto ficou para uma sessão futura deste Conselho e o Senhor Presidente, 
com a palavra, encerrou a sessão às 18 horas. Do que era para constar, eu, 
Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, 
após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores 
conselheiros presentes. 

https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3667901/

